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UTO Takoe pyHKUNA.

OnpeneneHnue. Coomeemcmeusi, rpu KomopbIX Kaxxo0oMy 311eMeHMmMy 0OH020

MHOXecmea corocmaernsiemcsi eOUHCMBEHHbIU 3r1eMeHm Opy2020
MHOXXecmea Ha3sbigaromcsi QpyHKUUSMU.

[MuwyT: vy =1(x), x € X.
[lepeMeHHyI0_X Ha3biBalOT He3aeucuMoOU repeMeHHOU NN ap2yMeHmom.

MHoxecmeo ecex dornycmuMbix 3Ha4eHUl He3asucumoUl rnepemMeHHou
saerissemcs obracmeio onpedernieHuUss yHKyuu u obosHadaemcs D(y).

[lepeMeHHyI0 y — 3agucumMol nepeMeHHoU.

MHoxecmeo ecex 3Ha4eHuU 3asucumoul nepemMmeHHou seriiemcs obriacmato
3Ha4eHuU yHKyuu u obosHadaemcs E(y).



Cnocobbl 3agaHnsa yHKLNK

CywecTBytoT 4 criocoba 3agaHus yHKLUN.

1.TabnuY4HbIlb cnocob. YoobeH TeM, YTO NO3BONSAET HANTU 3HAYEHNA DYHKLNUM NMEIOLLIMXCS
B Tabnuue 3Ha4YeHun aprymeHTa 6e3 BblYUCIIEHUN.

X 2 3 4 5
v 4 6 8 10

2. AHanumu4eckut cnocob. PyHKUMS 3agaeTcs 0gHOM NN HECKONbKMMK ddopmynamu. 3TOT
cnocob He3aMeHUM anga uccnegoBaHma PYHKUMN, YCTAHOBEHUSI €€ CBOWUCTB.
Y=2x+5, y=x%-5x+1, y=|x+5|.

3. [(paghuyeckul cnocob. PyHKUMA 3a4aeTCs CBOEN rEOMETPUYECKOMN
MOAENbI0 HA KOOPAMHATHOM NIIOCKOCTN.

e

4. OnucamenbHbIU cnocob. YoobHO ncnonb3oBaTtb Torda, korga 3agaHue apyrmmm
cnocobamu 3aTpyaHUTENBbHO.
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INnHenHaqa doyHKUKA.

O. ®dyHkyus euda y=kx+b Ha3bieaemcsl nuHelHOU.

T. Tpagpukom nuHeliHoU pyHKUUU y=kx+b, npu k#0 sensemcs
rnpsimasi, riepecekarouias

ocb opouHam 8 mouyke (0; b), ock abcuyucc 8 moyke (-b/ k; 0)

k<O | k>0 1 k=0

D(f) = R
E(f) =R




I
DYyHKIUA Y = =
X

¢ O. dyHKUUs1 suda y=K/x, 20e k¥0, Ha3bleaemcsi

obpamHoU npornopuyuoHasibHOCMbHO.

[paduk obpaTHOM NponopumoHansHOCTK (rmnepbona) nony4vyaerca u3
rpacomka pyHKUMn y=1/x ¢ NnoMoLLblo pacTskeHna (a npu kK <O cummeTpumn
OTHOCUTENBHO OcK abcuuce)

D(f) = (-=;0) v \v,~
E(f) = (-<;0) U (0;+x)



CteneHHasa dyHKUNSA C LienbIiM NokasaTernem.

O. dyHKkyusi suda y=xn, 20e n- HamypasibHoe 4YuciJio,
Ha3bleaemcsi cmerneHHou .

O. 'paghuk cmeneHHOU YHKUUU C nokalameJsiem n
Ha3bleaemcsi napaboJsioli cmerneHu n.

n- 4emHoe 4YuciJio n- He4YemHoe 4uciJsio

D(f) = (->;)
E(f) = [0;~)




OyHKUMA Yy = ax? +BX+C

2
O: @wyHkuma y = ax +bx+c .rae a F0

Ha3blBaeTCHA KBagpaTU4YHOW .

M: Warmn noctpoeHnsa rpadouka KBaapatTmiHon coyHKUMM (napabonbl ):
1-1 War NnocTpoeHUs.

2 7 2 2-1 Wwar nocTpoeHunA.
y=x y=ax B 2 B > |
pacTaXXeHue y—ax yv=ax +bx+c:
(v npnu g <0 -cnMmmeTpuna). cAsBur.
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OyHKIUA Y = 2/x

O.®PyHKUyuUeU «KopeHb N cmerneHu»
Ha3bleaemcs ¢pyHKyusi euoda y =i/x

T. Tpagpuku pyHKUUG y=1]/Xx U Yy =X"
CUMMeMmMpPUYHbI OMHOCUMENIbHO NpsiMou y = X

D(f) = (-0;) E(f) = (-0;)



y=lx|=

-

x<0

OYHKUMA Y = |X]

X, ecniu x20

-X, ecsiu x<0

x =20

QyHKyuUs 3adaemcsi KyCO4YHO.

T. O6nacTtb onpeaeneHusa hyHKLUU
D(y)= (=05 + =)

MHoXecTBO 3Ha4YeHUN hyHKUUMN
E(y)= [0; + =)

T. DyHKuma y =|x| yobiBaeT
npu x €(-«; 0]
Bo3pacTaeT npu x € [0; + »)



OpobHOo-nnHenHaa pyHKUUS

ax +b
+d

O. dyHkyusi euda Y= Ha3bleaemcsi OpobHo-

JIUHeUHou, 20e c>0

O. N'paghuk ApobHoO-nuHelHOU pyHKYuUU- 2unepbosia, nosay4yaemas
u3 epaghuka obpamHol nponopyuUoHaIbLHOCMU C MOMOUW,bIO
cdeuea.
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HaxoxgeHne obnactu onpeneneHna oyHKUnm

\y=+x+4; x+4=0;x>-4; D(f) =[-4; + o)

P 50 [2x7-5020, [x*-2520, [(x-5)(x+5)20,
J2x=3 ' 2x-350. |2x>3%
JxS—S M X253,

I.r =15

OO6uiee peueHue x = 5.
OrBeT: D(f) =[5; + ).
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- : : cos x # 0; x;&gﬂtk,kez;




PyHKUMA 3a4aHa rpadpMKkoM. YKaxkute obnacTb
onpeaeneHuns.
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OTBeT:

OTtBerT: X € [_1 ,8]

X € [1;9]
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MHOXXeCTBO 3HaYEeHUN PYHKL NN
1. y= 2Sin®X-Cc0s2x
PeweHue: 2sin?xX-c0s2x=2sin*x-(1-2sin?x)=4sin?x-1
0<Sin>x £1, -1<4sin?>x-1<3
Omeem: -1<y <3
2. y=1-2|cosx|
PeweHue: -1<cosx<1,0<|cosx|<1,-1<1-2|cosx|<1=<1
Omeem: -1<y <1
3.®yHKUMA 3aaHa rpacpmkoM. YKaXXnte MHOXXECTBO 3HaAa4Y€HUU ITOMU
dyHKLUMN.

E(1)= (=%9,4]



PeweHue HepaseHcms

Ha pucyHke uszobpaxxeHb! epaghuku pyHkyul y=f (x) u y= g (x),
3adaHHbIX Ha MPOMeXymkKe. YKaxxume me 3Ha4eHus X, 0isi
KomopabIx 8bInosiHssemcsi HepaseHcmaeo f(x)< g(x)

OTBeT: f(x)< g(x) Ha oTpeske [-3;2]




Ha pucyHke nsobpaxeH rpadouk pyHkunm y =f(x),
3agaHHOMN Ha oTpeske [-4;7]. YKaxute Te 3Ha4YeHns
X, AN KOTOPbIX BbIMOSTHAETCA HepaBeHCTBO f(X)<-2

OteeTt: [0; 2]




Kakue 13 gaHHbIX NUHUU 9BRAOTCA PyHKUMEn?
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